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学而思广州中考网                                                          www.zhongkao.com

初三数学试卷

一、选择题（3分×10=30分）

1. 使得代数式3x2​​－6的值等于21的x的值是






 （    ）
A. 3


B.－3


C. ±3



D. ±9

2. 方程x2－10x+9=0












 （    ）
A. 有两个不相等的实数根

B. 有两个相等的实数根

C. 没有实数根




D. 不能判断根的情况

3. 关于x的一元二次方程(a－1)x2+x+a2－1=0的一个根是0，则a的值为（    ）
A. 1


  B. －1

   C. 1或－1

 D. 0

4. 在统计学中，样本的方差可以近似地反映总体的




 （    ）
A. 平均状态
  B. 分布规律
   C. 波动大小
    D. 最大值和最小值

5. 若
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则x的取值范围是







 （    ）
A. x≥
[image: image2.wmf]2

1





B. x≤
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C. x ＞
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D. x＜
[image: image5.wmf]2

1


6. 下列命题中错误的












 （    ）
A. 平行四边形的对角线互相平分；

B. 一组对边平行，一组对角相等的四边形是平行四边形

C.等腰梯形的对角线相等；

D. 两条对角线互相平分的菱形是正方形

7. 顺次连结等腰梯形各边中点所得的四边形是






 （    ）
A. 矩形

 B. 菱形

 C. 正方形

   D. 平行四边形

8. 直角梯形的两个直角顶点到对腰中点的距离






 （    ）
A. 相等

 B. 不相等

 C. 可能相等也可能不相等

D. 互相垂直

9. 把矩形ABCD沿对角线AC折叠，得到如图所示的图
形，已知∠ACB=25°则∠DOC为
（    ）
A. 50°


B. 40°


C. 30°


D. 25°

10. 如图所示，∠AOP=∠BOP=15°，PC∥OA，PD⊥OA，
若PC=4，则PD等于（    ）
A. 4



B. 3


C. 2



D. 1

二、填空题（2分×14=28分）

1.    2－
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的绝对值是             ，它的倒数是                
2. 当x            时，
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有意义，若
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有意义，则x               
3. 计算
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4. 如果直角三角形两条直角边分别是6cm和8cm，那么斜边上的中线=      。

5. 若方程x2+x+a=0无实数根，则a的最小的正整数值为         。

6. 如果一组数据6、4、2、X的平均数为5、那么它的标准差为            。

7. 若
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，则
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8. 如图，在平行四边形ABCD中，对角线相交于点O，AC⊥CD，
AO=6，BO=10，则CD=     ，AD=       
9. 某种冰箱进价为x元，按进价增加20%销售，后来因产品更新，又以售价
90%削降处理，现在每台冰箱还有           元利润。

10. 如图，在等腰梯形ABCD中，AB∥CD，DC=3cm，∠A=60°，
BD平分∠ABC，则这个梯形的周长是                

三、解答题（92分）

1. 计算或化简（4分×4=16分）

（1）
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（2）
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（3）
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（4）
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2. 用指定的的方法解下列一元二次方程（4分×3=12分）

（1）2x2－4x+1=0(配方法)

（2）3x(x－1)=2－2x（因式分解法）

（3）x2－x－3=0（公式法）

3.（5分）点O是菱形ABCD的对角线交点，作DE∥AC，CE∥BD，DE、CE相交于E，求证：四边形OCED是矩形

4.（5分）甲、乙两人对题目“化简并求值：
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，其中a=
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有不同的解答。

甲的解答是：
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乙的解答是：
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谁的解答是错误的？为什么？
5.（6分）如图，已知E为平行四边形ABCD中DC边的延长线的一点，且CE=DC，连接AE，分别交BC、BD于点F、G，连接AC交BD于O，连接OF。求证：AB=20F。


6. （6分）如图，AD是△ABC中BC边上的高线，E、F、G分别是AB、BC、AC的中点。

求证：四边形EFDG为等腰梯形。

7.（8分）美化城市，改善人们的居住环境已成为城市建设的一项重要内容。我市近几年来，通过折迁旧房，植草、栽树、修公园等措施，使城区绿地面积不断增加（如图）。

（1）根据图中所提供的信息回答下列问题：2003年底的绿地面积为         公顷，比2002年底增加了         公顷；在2001年、2002年、2003年这三年中，绿地面积增加最多的是          年；

（2）为满足城市发展的需要，计划到2005年底使城区绿地面积达到72.6公顷，试求2004年、2005年两年绿地面积的年平均增长率。

8.（8分）某超市销售一批羽绒服，平均每天可售了20件，每件盈利40元，为扩大销售增加盈利，超市决定适当降价，如果每件羽绒服降阶1元，平均每天可多售出2件，如果超市要保证平均每天要盈利1200元，同时又要顾客得到实惠，那么每件羽绒服应降价多少元？

9.（10分）已知关于x的方程x2―(2k+1)x+4(k-
[image: image21.wmf]2
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)=0

(1)  求证：不论k取什么实数值，这个方程总有实数根；

（2）若等腰三角形ABC的一边长为a=4，另两边的长b、c恰好是这个方程的两个根，求△ABC的周长。

10.（8分）如图，已知一矩形ABCD，若把△ABE沿折痕BE向上翻折，A点恰好落在DC上，设此点为F，且这时AE:ED=5:3，BE=5
[image: image22.wmf]5

，这个矩形的长宽各是多少？

11.（8分）（1）如图①，在正方形ABCD中，对角线AC，BD相交于点O，已知AC⊥BD，
[image: image23.wmf]2
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；（不要求证明）

（2）如图②，若点E是正方形ABCD的边的中点，即
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DE

，过D作DG⊥AE，分别交AC，BC于点F、G。求证：
[image: image25.wmf]3
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；

（3）如图③，若点P是正方形ABCD的边CD上的点，且
[image: image26.wmf]n

DC

DP

1

=

（n为正整数），过占D作DN⊥AP，分别交AC、BC于点M、N，请你先猜想CM与AC的比值是多少，然后再证明你的猜想。


初三数学参考答案
一、选择：

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	C
	A
	B
	C
	B
	D
	B
	A
	A
	C


二、填空：

1、
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   2、
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；   4、5cm；

5、1；   6．
[image: image30.wmf]5

；   7、
[image: image31.wmf]3

     8、8，
[image: image32.wmf]3

4

；   9、0.08x；   10、15

三、解答题

1、（1）1－4
[image: image33.wmf]6

     （2）24
[image: image34.wmf]6

    （3）1   （4）1
2、（1）
[image: image35.wmf]2
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    （2）x1＝1，
[image: image36.wmf]3
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   （3）
[image: image37.wmf]2
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3、略

4、解：乙错………………2分  ∵当a
[image: image38.wmf]5
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时，
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 ………………………………5分

5、证：∵四边形ABCD是平行四边形   ∴AB  CD  OA＝OC

∴∠BAF＝∠CEF  ∠ABF＝∠ECF  ∵CE＝DC  ∴AB＝CE

∴△ABF≌△ECF………3分  ∴BF＝CF ∵OA＝OC ∴AB＝2OF……6分

6、证：∵E、F、G分别是AB、BC、AC的中点  ∴EG  
[image: image41.wmf]2

1

BC  EF  
[image: image42.wmf]2

1

AC

∴EG＝FC  又∵DF＜FC  ∴FD＜EG  ∴四边形EFDG是梯形…………3分

又∵AD⊥BC ∴DG＝
[image: image43.wmf]2

1

AC ∴EF＝DG ∴四边形EFDG为等腰梯形……6分

7、（1）60，4，2002…………………………………………3分

（2）设平无增长率为x，则60(1＋x)2＝72.6…………………………………5分

解得x1＝0.1＝10%  x2＝－2.1（不适合题意舍去） 答：略………………8分

8、解：设每件降价x元，则(20＋2x)(40－x)＝1200…………………………4分

解得x1＝20，x2＝10………………6分  ∵要使顾客得到实惠   ∴取x＝20

答：每件降从20元………………………………………………………………8分

9、（1）证：∵Δ＝(2k－3)2≥0   ∴方程总有实根…………………………3分

（2）解：当b＝c时，则Δ＝0，(2k－3)2＝0   ∴k＝
[image: image44.wmf]2

3

，方程为x2－4x＋4＝0

x1＝x2＝2 而b＝c＝2，∴b＋c＝4＝a不适合题意舍去………………………6分

当b＝a＝4，则42－4(2k＋1)＋4(k－
[image: image45.wmf]2
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)＝0    ∴k＝
[image: image46.wmf]2
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方程x2－6x＋8＝0  x1＝4，x2＝2   ∴c＝2   C△ABC＝10…………………9分

当c＝a＝4  同理得b＝2，∴C△ABC＝10

综上所述，△ABC的周长为10…………………………………………………10分

10、解：由AE∶ED＝5∶3，设AE＝5x，ED＝3x，∴AD＝BC＝8x

由题意得EF＝AE＝5x， ∵∠D＝90°， ∴DF
[image: image47.wmf]x
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………2分

∵∠BFE＝∠A＝90°  ∴∠DFE＋∠BFC＝90°

∵∠D＝90°， ∴∠DFE＋∠DEF＝90°   ∴∠DEF＝∠BFC

∵∠C＝∠D＝90°  ∴△BCF∽△FDE   ∴
[image: image48.wmf]DF
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[image: image49.wmf]x
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BF＝10x…………………………………………………………………………4分

在Rt△BEF中，∵EF2＋BF2＝BE2 

∴(5x)2＋(10x)2＝(5
[image: image50.wmf]5

)2   x＝±1（舍负）………………………………6分

∴AB＝BF＝10   BC＝8，即这个矩形长为10，宽为8。

11、（2）先证△ADE≌△DCG得DE＝CG，由
[image: image51.wmf]2

1

=

DC

DE

，得
[image: image52.wmf]2

1

=

AD

GC
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再证△ADF∽△CGF得
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（3）答：
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证：与（2）同理，△ADP≌△DCN     ∴DP＝CN

∵
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与（2）同理可得△ADM∽△CNM    ∴
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城区每年年底绿地面积统计图
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